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QUARK

Violin solo no. |, ov. |

[2011-12]
para violin amplificado

dedicada a Germdn Romero

Abraham Ortiz






Requerimientos del

instrumento

1. Para un facil deslizamiento del arco sobre cuerdas
hacia el cordal, se debe usar un cordal sin
microafinadores.

2. Se requiere el uso de 2 arcos, uno de ellos de
contrabajo.

3. Para las secciones 1 a 3 se sugiere al
instrumentista colocar el violin en posicién de chelo,
sujetado entre sus piernas y barbilla. Finalmente en la
seccion 4 el instrumentista debe dar una vuelta de 90
grados al violin, es decir sin dejar la postura anterior
pero con las clavijas hacia el piso y el cuerpo sujetado
con las piernas.

interpretacion

La dinamica es usada mas como indicador de fuerza
que como una equivalencia de balance de intensidad.
En cuanto al cambio de secciones el intérprete debe
tomarse el tiempo requerido para ajustarse a las
necesidades de cada una.

seccion 1

Debe usarse un arco de contrabajo. En esta secciéon
se pide una arcada durante los 9 min. Véase las
indicaciones de "direccién-posicion de arco" de las
seccion 3.

seccion 2*

Debe usarse arco de violin. Se toca con arco
pegadisimo al puente y la linea negra marca la
posicion de la digitacion (como se observa, la
digitacion esta afuera del tasto) y la cuerda debe ser
digitada con la ufa.

seccion 3

Esta seccién se encuentra dividida en 2 partes: mano
de arco y mano de digitacion:

Indicaciones mano digitacion

presionando cuerda
altura de la cuerda: significa la posicién en la que
sera presionada, que va desde "cuerdas al aire" hasta
al "limite del tasto".
ampliacion-ritmo de vibrato: significa vibracion de la
cuerda, que va desde "0" vibracién, hasta una 5ta
como maximo aproximadamente.
presion de digitacion: va desde "fuerte" u
"ordinaria" (en este punto la cuerda esta pegando al
tasto) hasta "suave" (lo sonidos resultantes son
basicamente armoénicos); en la parte intermedia se
produce una mezcla de sonido apagado con
interaccion de algunos arménicos.
pizz. dedo medio: significa pizzicato con dedo
"medio" (de la mano de la digitacion), esto
independientemente de la presion de las cuerdas con
el dedo "indice".
golpe de cuerda sobre tasto: es el ritmo que debe
llevar el golpe de la cuerda sobre el tasto.

Indicaciones mano arco

ritmo o ataque de arco: la linea vertical
indica el ataque y la horizontal la duracion del
mismo.

direccion-posicion de arco: indica tanto la
direccion como la posicién que debe tener el
arco,asi como la zona aproximada sobre la
cual debe colocarse el arco.

Se usan 3 zonas:

1. que va desde tasto a puente;

2. después del puente hasta cordal; y

3. la zona del cordal.

La linea sin flechas es la indicadora de la
posicion e inclinacion de arco, siendo una
linea horizontal [una especie de guién largo] la
colocacion ordinaria del arco; sin embargo
esta linea no tiene que ver con la direccion
que se tome.

La linea con flechas es la direccién hacia
donde se va a dirigir el arco,
independientemente de la posiciéon adoptada.
La direccion ordinaria de arco son 2 lineas
horizontales paralelas, una con flechas y otra
sin ellas. —=

En las zonas donde se encuentra el arco en
posicion horizontal y las flechas con direccion
entre horizontal y vertical, como formando una
especie de cruz, significa que el arco debe
adoptar esa posicién con una direccion entre
horizontal y vertical, no hacia punta y talén.
cantidad de arco: se refiere a la cantidad
aproximada a usar de arco, ya sea hacia la
punta o hacia el talén.

presion de arco: se refiere a la presion que
se ejerce sobre el arco; hacia la zona del "+"
empiezan a dominar sonidos graves y ya en la
zona del mismo, los sonidos en su totalidad
son asperos; hacia la zona del "0" los sonidos
son en su mayoria armoénicos, y ya en la zona
del mismo, los sonidos son parecidos al ruido
blanco del desliz del arco convolusionado con
la resonancia del cuerpo del violin.

seccion 4

En este punto de la obra el violinista debe
abrazar las cuerdas con dos arcos con la
parte de la crin. Para conseguir esto, es
necesario tomar los arcos abrazados por los
extremos y empufarlos con fuerza.

NOTAS

*Seccion 2. La escucha humana llega hasta los 18 y
20 KHz, sin embargo, la légica de las alturas siguen el
orden de una nota MI temperado transpuesto a la
15va, 22va y 29va, los cuales equivalen a 5274 Hz,
10548 Hz y 21096 Hz respectivamente. Poner el
21096 Hz es meramente como un limite al cual no se
llega (por una cuestion fisica y de percepcién) y por
tener una relacién con el temperamento, como ya se
menciond. El transcurso de la pieza ocurre en la
mayoria de esta entre los 10 KHz y 17 KHz.
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